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Ganztagsschule nach Maß


Neu in diesem Schuljahr: der Montag wird Angebotstag


Gräfenhausen, den 15.08.2012

Liebe Eltern,

die Schloss-Schule geht einen Schritt weiter. Bisher waren wir „Ganztagsschule nach Maß“ mit einem „Langen Tag“ für jeden Jahrgang. Dazu kommt in diesem Jahr der Montag als „Angebotstag“. Ziel ist die Ganztagsschule bis 14.30 h für alle Kinder im Schuljahr 2013/14.

· Am Montag werden wie bisher die Viertklässler ihren Langen Tag haben. 90 Kinder aus den 1., 2. und 3. Klassen können am Angebotstag teilnehmen. Er endet für sie um 14.30h und beinhaltet Essens- und Angebotsphasen.

· Alle im Hort und in der Betreuung angemeldeten Kinder haben nach Ende des Klassenunterrichts reservierte Plätze in Angeboten und können sich einwählen. Nicht in der Betreuung angemeldete Kinder können dazukommen, wenn sie ein Angebot wahrnehmen möchten und eine Zusage erhalten haben. Die Teilnahme ist für die Dauer von einem Schulhalbjahr verpflichtend – auch die Teilnahme am Mittagessen (mitgebrachtes oder warm).

· Um den unterschiedlichen Bedürfnissen der Kinder gerecht zu werden, wird es 
Bewegungs-, künstlerisch-kreative sowie Wissens-Angebote geben.

· Durch die Kooperation zwischen der Schloss-Schule und der Stadt Weiterstadt ist es möglich, dass sowohl Sozialpädagoginnen der Stadt als auch Lehrkräfte diese Angebote gestalten. Der Hort wird ab dem 27.08. montags erst um 14.30h öffnen.

· In der Woche vom 20. August wird die Einwahl für den Angebotstag stattfinden, zusammen mit der üblichen Einwahl für Arbeitsgemeinschaften. Start des Angebotstags ist Montag, der 27. August. Die Angebote enden für alle Teilnehmer verbindlich um 14.30 h, danach gehen sie in den Hort oder nach Hause. 

· Für alle Schloss-Schüler wird es keine Hausaufgaben von Montag auf  Dienstag geben.

Wir freuen uns, gemeinsam mit Lehrkräften, Jugendhilfemitarbeiterinnen, engagierten Eltern und Ihren Kindern die Schloss-Schule weiter zu entwickeln.

In Erwartung eines spannenden neuen Schuljahres grüßen Sie

Gerhard Kraft
Barbara Grolman-Roth

Schulleiter 
Koordination Ganztagsangebote


