Basketball

AG-Leiter: Danica Paepcke

Anzahl Teilnehmer: offen

Angebot für Jahrgang 1 bis 4

Kurzbeschreibung: verschiedene Aufwärmspiele, Einführung von Dribbeln, Passen und Fangen, Ballhandling (Ballbeherrschung), Staffeln, kleine Spiele, Kaiserschießen, Kennenlernen vereinfachter Basketballregeln. Und natürlich das von allen Kindern von der 1. Stunde an gewünschte Basketballspiel nach vereinfachten Regeln.

Bläserklasse

AG-Leiter: Michael Wiesner

Anzahl Teilnehmer: mindestens 5

Angebot für Jahrgang 4

Kurzbeschreibung: Die Proben der Bläserklasse finden wöchentlich statt und sind in den Stundenplan der vierten Klassen integriert. Die neun- bis zehnjährigen Kinder haben hier für ein Jahr die Möglichkeit, ein Instrument sowohl im Einzelunterricht zu erlernen und auch das Spielen in der Gruppe auszuprobieren. Zum Repertoire gehören ein- und zweistimmige Orchesterarrangements unterschiedlicher Stilrichtungen von Klassik bis Pop.

Besonderheiten: Kostenbeitrag. Anmeldung für ganzes Jahr

Blockflöten Anfänger

AG-Leiter: Ingeborg Stroh (Beate Petri)

Anzahl Teilnehmer: 5-15

Angebot für Jahrgang 2

Kurzbeschreibung: Die Blockflöte kann ein ideales Einsteiger-Instrument sein. Das Spielen ist für die Kinder leicht zu erlernen, außerdem sind die Schülerinstrumente preiswert.  Der Unterricht in der Blockflötenklasse findet in der Schule in kleinen Gruppen statt. Kinder ab dem zweiten Schuljahr können diesen Unterricht zusätzlich zum eigentlichen Stundenplan wählen. 

Besonderheiten: Kostenbeitrag. Anmeldung für ganzes Jahr

Blockflöten Fortgeschrittene

AG-Leiter: Beate Petri

Anzahl Teilnehmer: 5-15

Angebot für Jahrgang 3

Kurzbeschreibung: Diese Gruppe ist für Kinder geeignet, die schon etwas Flöte spielen und Noten lesen können. Der Unterricht findet in der Schule in kleinen Gruppen statt. Kinder ab dem dritten Schuljahr können diesen Unterricht zusätzlich zum eigentlichen Stundenplan wählen. 

Besonderheiten: Kostenbeitrag. Anmeldung für ganzes Jahr

Bücher stöbern

AG-Leiter: Annette Ahmad, Sandra Huck

Anzahl Teilnehmer: 8

Angebot für Jahrgang 1-4

Kurzbeschreibung: Die Kinder haben hier Gelegenheit, die Schulbücherei in Ruhe kennenzulernen, in die Bücher gemütlich hineinzulesen und sich zu entscheiden, welches Buch sie mit nach Hause nehmen möchten. Gerne erforschen sie gemeinsam mit Freunden Sachbücher und tauschen sich über die Themen aus. Zur Leseförderung sitzen wir öfters im Kreis zusammen und lesen uns reihum kurze Passagen gegenseitig vor. Ebenso malen die Kinder gerne und bekommen dabei etwas vorgelesen oder wir spielen gemeinsam Gesellschaftsspiele. 

EssZett

AG-Leiterinnen: Annette Ahmad, Frau Essler und Barbara Grolman-Roth

Anzahl Teilnehmer: maximal 10 Kinder

Angebot für Jahrgang 3 und 4

Kurzbeschreibung: Die Schülerzeitung EssZett erscheint seit 1995 regelmäßig und wird von Schülerinnen und Schülern verfasst. Wir schreiben Artikel und Rätsel, führen Interviews durch, kümmern uns um passende Fotos und Bilder, gestalten das Layout und besuchen unsere Anzeigenkunden. Vor Weihnachten soll die 52. Ausgabe erscheinen.

Französisch 
AG-Leiter: Jutta Weber und Carmen Purder
Anzahl der AG-Teilnehmer: maximal 12 Kinder pro Gruppe
Angebot für Jahrgang 4


Kurzbeschreibung: Spielerisch erlernen wir erste Grundbegriffe der französischen Sprache bis hin zu kleinen Dialogen aus dem Alltag.
Diese AG ist gedacht für 4.-Klässler, die neugierig sind auf die Sprache und Kultur unseres Nachbarlandes Frankreich.


Besonderheiten: Die AG ist ganzjährig.


Fußball

Angebot kurz

Angebots-Leitung: Christine Noack

Anzahl Teilnehmer: ca. 16

Kurzbeschreibung: Im Bürgerhaus oder auf dem Sportplatz werden wir Fußball spielen, trainieren und Fußball-Spiele spielen. Sicherlich werdet Ihr selber noch viele Ideen haben.

Garten-Experimente

Angebot kurz

Angebots-Leitung: Barbara Grolman-Roth

Anzahl Teilnehmer: ca. 15

Solange das Wetter es gestattet, werden wir draußen arbeiten. Das Beet entlang der Schule soll vom Unkraut befreit und bepflanzt werden. Weiterhin lernen wir die Namen von Pflanzen und Bäumen rund um die Schule kennen. In der nasskalten Jahreszeit führen wir drinnen spannende Experimente durch. Wir wollen Mini-Raketen bauen, Eier in Flaschen zaubern und vieles mehr.

Hausaufgabenbetreuung

AG-Leiter: Monika Essler

Anzahl Teilnehmer: 5

Angebot für Jahrgang: alle Klassen – je nach Erfordernis

Kurzbeschreibung: Den Kindern wird Hilfestellung gegeben, ihre Hausaufgaben konzentriert und in einem bestimmten Zeitfenster auszuführen.

Besonderheiten: Die Schüler/-innen werden von den jeweiligen Klassenlehrerinnen dazu vorgeschlagen, so dass keine freie Einwahl möglich ist.

Musikalischer Nachmittag

Angebot lang

Angebots-Leitung: Michael Wiesner

Anzahl Teilnehmer: ca. 15

Kurzbeschreibung: Instrumentenbau, musizieren mit Orff-Instrumenten, Rhythmus- und Singspiele, musikalische Experimente und vieles mehr in Gruppen- und Einzelarbeit.

Besonderheiten: Ein einmaliger Kostenbeitrag in Höhe von 5 Euro wird erhoben für das Material eines Didgeridoos.

Paperworks - Arbeiten mit Papier

Angebot lang

Angebots-Leitung: Christiane von Götz

Anzahl Teilnehmer: ca. 15

Kurzbeschreibung: Wir beschäftigen uns mit dem Arbeitsmaterial Papier: vom Anfang - seiner Herstellung (Papier schöpfen) - bis zum Ende - seiner Zerstörung - (Pappmaché und Collage) malen, falten und bekleben wir das zauberhafte Material. Wir sind die Papierwerker! ...und: Wer hat's erfunden? Das wollen wir auch versuchen, herauszufinden.

Spiel & Spaß

AG-Leiter: Pfarrerin Inka Gente, Gemeindepädagogin Birgit Behre, Barbara Grolman-Roth

Anzahl Teilnehmer: 6-8

Angebot für alle Jahrgänge

Kurzbeschreibung: Die Ev. Kirchengemeinde Gräfenhausen-Schneppenhausen bietet seit 2008 jedes Halbjahr die AG „Spiel + Spaß“ an. Die Gruppengröße wird bewusst klein gehalten, damit sie auch für Kinder mit sozialen Schwierigkeiten offen sein kann. Das Programm ist abwechslungsreich gestaltet und möchte den Kindern Beispiele für sinnvolle Freizeitgestaltung und Möglichkeiten zu sozialem Lernen bieten. Um Vermittlung christlicher Inhalte geht es in diesem Angebot nicht.

Die Kosten für Material und Ausflüge trägt die Kirchengemeinde.

Besonderheiten: Keine direkte Einwahl möglich, Kinder werden von Lehrern vorgeschlagen. Die AG findet ca. 1 x monatlich freitags statt.

Spielkreis

AG-Leiter: Miriam und Carsten Buhr

Anzahl Teilnehmer: max. 12

Angebot für Jahrgang 2 bis 4

Kurzbeschreibung: Viel Spaß & Actionspiele gibt es bei uns im Spielkreis. Nach einer Knabberrunde hören wir eine spannende Geschichte mit biblischem Inhalt.

Besonderheiten: Wir gehören zur Evangelisch-landeskirchlichen Gemeinschaft Weiterstadt. www.elkg.de
Sticken 
AG-Leiter: Frau Fuchs
Anzahl der AG-Teilnehmer: maximal 10 Kinder pro Gruppe
Angebot für Jahrgang 1 bis 4 


Kurzbeschreibung: Wir erlernen den Umgang mit Nadel und Faden über einfache Kreuzstiche bis hin zur Musterstickerei. Nach eigenen Vorstellungen und Wünschen arbeiten die Kinder an ihren Projekten wie kleine Deckchen, Stickbilder oder Handytaschen.
Diese AG ist gedacht für alle Kinder, die ihre Fingerfertigkeit verbessern   und ihre Ausdauer in langfristiger Projektarbeit schulen wollen und außerdem Lust haben, ein Kunsthandwerk zu erlernen.

Besonderheiten: Die AG-Zusammensetzung sollte jahrgangsübergreifend sein, bevorzugt eine Mischung aus ehemaligen und neuen AG-Teilnehmern.


Tanz

Angebot lang

Angebots-Leitung: Laura Rothenhäuser

Anzahl Teilnehmer: ca. 16

Kurzbeschreibung: Ihr habt Spaß daran, Euch zu Musik zu bewegen? Ihr tanzt gerne und wollt verschiedene Tänze kennen lernen? Dann seid Ihr hier richtig! Gemeinsam werden wir uns darin ausprobieren…

Theater

 

AG-Leiter: Monika Essler

Anzahl Teilnehmer: maximal 12 

Angebot für Jahrgang 3 und 4 

 

Kurzbeschreibung: In der Theater-AG lernen die Kinder spielerisch die Grundlagen des Theaterspielens kennen.

Wir machen Spiele und Übungen, in denen es darum geht
- Gefühle und Stimmungen auszudrücken, 

- spontan kleine Rollen/Figuren darzustellen – mit oder ohne Worte,
- zusammen zu agieren und lernen auf andere zu reagieren.
Im Laufe der AG soll ein kleines Theaterstück erarbeitet und wenn möglich aufgeführt werden.

Verrückt?! Mathematische Knobeleien

Angebot kurz

Angebots-Leitung: Frau Kuhn

Anzahl Teilnehmer: ca. 15

Kurzbeschreibung: Hier wird nicht nur gerechnet, sondern vor allem geknobelt, gerätselt und gespielt. In Gruppen oder auch einzeln werden die Köpfe zum Rauchen gebracht. Die Kinder können sich   gegenseitig helfen und werden herausgefordert, auch mal um die Ecke zu denken. Durch abwechslungsreiche und handlungsorientierte Aufgaben wird es nie langweilig und mit Durchhaltevermögen und Tipps kommt jedes Kind zu einer Lösung. 

