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Infos zum Essen

Das Menü besteht aus einem warmen Gericht, meist einem Salat oder Rohkost und einem Nachtisch. Es gibt drei Wahlmöglichkeiten: „alles“, „vegetarisch“ und „ohne Schweinefleisch“. Kosten: 3,30€ pro Essen.

Der Imbiss wird bis zu den Herbstferien nur in kalter Form angeboten. Er kann ein Salat, Sandwich, Frikadelle mit Salat oder ähnliches sein. Nachtisch gibt es nicht dazu. Der Imbiss kann Fleisch enthalten, allerdings wird er immer ohne Schweinefleisch sein. Gute Esser benötigen vielleicht noch etwas Zusätzliches von zu Hause, um bis 14.30h durchzuhalten. Kosten 2,30€ pro Essen.

Essenslieferant ist der Darmstädter Hof in Weiterstadt, der auch die anderen Schulen in Weiterstadt beliefert. Den Speiseplan finden Sie auf der Homepage der Schule.

Lunchbox: Sie geben Ihrem Kind zusätzlich zum Frühstück noch einen Mittagssnack mit, den es gemeinsam mit anderen Kindern im Kinderrestaurant verzehren kann.
Getränke: In den warmen Monaten werden Wasser und Apfelschorle für alle angeboten, in den kalten Monaten Wasser und Tee. Das Wasser kommt aus speziellen, regelmäßig kontrollierten Wasserautomaten, der Apfelsaft vom Gräfenhäuser Obstbauern Myrzik.
Die Essenskosten werden monatlich gemäß Ihrer Bestellung abgebucht. Für Feier​tage, Ausflüge und Klassenfahrten wird das Essen durch uns automatisch ab​bestellt.
Sie haben die Möglichkeit, Ihre Essensanmeldung ab der jeweils kommenden Woche zu ändern. Einen ent​sprechenden Vordruck finden Sie auf unserer Homepage (www.schloss-schule-graefenhausen.de) oder im Sekretariat. Geben Sie diesen Vordruck bei Bedarf ausgefüllt in der Schule ab oder schicken Sie uns eine Mail (b.grolman-roth@schulen.ladadi.de), und zwar immer spätestens bis zum Freitag der Vorwoche, 10 Uhr.

Bitte geben Sie uns auf jeden Fall eine neue Einzugsermächtigung mit BIC und IBAN. Diese ersetzen demnächst die Bankleitzahl und Kontonummer. Sie finden Sie auf Ihren Kontoauszügen oder auf der Rückseite Ihrer EC-Karte.

Infos zur Frühbetreuung 

Kinder berufstätiger Eltern können ab 7 Uhr durch den städtischen Hort betreut werden. Die Kosten betragen 18 € monatlich, Anmeldung im Hort. 

Montags beginnt der Unterricht erst zur 2. Stunde. Für die 1. Stunde am Montag können Kinder berufstätiger Eltern in der Schule zur kostenlosen Betreuung angemeldet werden.
Infos zum Freitag 

Freitags endet der Unterricht um 11.20h, die Kinder können noch bis 11.45h in der beaufsichtigten Pause auf dem Schulgelände bleiben. Anschließend finden noch AGs statt sowie Essen und offene Angebote für Kinder berufstätiger Eltern. Alle anderen Kinder gehen heim. Um 14.30 Uhr endet die Zuständigkeit der Schule und der Hort der Stadt Weiterstadt öffnet.
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