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Schloss-Schule-Gräfenhausen

Grundschule des Landkreises Darmstadt-Dieburg

Kollegiums-Info 13/2007

Liebe Kolleginnen, lieber Kollege,

· In der Stundenplanübersicht bitte ergänzen: 
· MO 5. Std 2ac DAZ bei Frau Klebe

· Arbeitsgemeinschaften: Gestern, am Donnerstag, war das AG-Leiter/innen-Treffen. In Kürze kommen die Einwahllisten. Start der AGs ab dem 17.09. Die AGs werden ergänzend zum Stundenplan angeboten. Grundlage dafür ist die kürzlich verteilte Stundenplanübersicht (27.08.07 Neu). Einige AG-Angebote werden auch parallel zu DAZ/Förderstunden sein. Falls in einer solchen Stunde z.B. die halbe Klasse oder wechselnde Kinder Unterricht haben, bitte noch heute, Freitag, bei Cathy oder Frau Barbe Bescheid geben. Denn dann können Kinder aus der betroffenen Klasse sich nicht einwählen und es ist vielleicht möglich, die AG zu verschieben. Danke!

· Dringende Bitte: Genaue Mülltrennung durchführen. Penibel darauf achten, dass im Bio-Abfall nichts Metallisches landet – z.b. keine Folien von Joghurtbechern! Wer keine 4 Abfallbehälter hat, bitte bei Herrn König nachfragen, bzw. ins Heft schreiben.
· Aktuell: neuer geänderter Ampelstandort Ampel Steinstraße/Postplatz (siehe auch letztes Info): Nach der gestrigen, am Donnerstag erfolgten Ortsbegehung mit diversen „Entscheidungsträgern“, wird es ab 3.9. eine Ampel geben, jedoch nicht bei der Volksbank sondern bei der Steinstraße/Postplatz steht. Dort macht eine Ampel mehr Sinn. Denn nach der  Straßenüberquerung kann gefahrlos weitergegangen werden und niemand muss auf zu schmalen Bürgersteigen laufen – das wäre das Problem mit dem Standort Triftweg/Volksbank gewesen. Die Steinstraße wird für Autos aus der Hauptstraße kommend gesperrt. Alle Kinder aus dem Norden kommend sollen als Schulweg diese Ampel nehmen. Für die  „Kinder aus dem Nord-Osten“ (Mühlstraße) empfiehlt sich Beuneweg bis Triftweg, nach Süden zum Mühlbach, und am Bach den Fußweg entlang zur Steinstraße und zur Ampel. Es ergeben sich keine oder nur geringe Umwege. Weitere Ampelstandorte sind in der Diskussion (Volksbank, Oberwiesenweg), berühren aber nicht den Schulweg der Schlossschüler und werden evtl. erst nach einigen Wochen eingerichtet, wenn sich der Bedarf zeigt.
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