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Kollegiums-Info 2/2008
Liebe Kolleginnen, lieber Kollege,

· Aus der Koop Kita/GS kommt die Bitte, dass die Erzieherinnen an der Vorbereitung und Durchführung des Kennenlerntages aktiv beteiligt sein möchten. Frau Grossardt kümmert sich um die Gruppeneinteilung.
· Aktuell aus der Konferenz von gestern: 

· Bitte in den Klassen erläutern, dass der PC-Raum in der 1. Pause – da war er in der Regel bisher offen - bis auf weiteres geschlossen bleibt. Einige Kinder haben sich nicht an die Regel gehalten, nur über die „Blinde-Kuh“ ins Internet zu gehen und haben über das Adressfeld im Browser Seiten aufgerufen, die im Computerunterricht als „üble Seiten“ bezeichnet werden.
· Bei dieser Gelegenheit auch die Handy-Nutzung thematisieren. Nach der Konferenz am 6.3. werden wir auch dies genauer überlegen und auch im Schulelternbeirat besprechen und Regelungen finden. Erstmal gilt, dass Handys in der Schule nichts zu suchen haben. Sollten zur Zeit Kinder aus wichtigen Gründen – das muss noch klar geregelt werden,was das ist - in Absprache mit Ihren Eltern ein Handy dabei haben, dann sollen diese ausgeschaltet sein. Handys, mit denen rumgespielt werden, bitte einsammeln und mir geben. Eltern können diese dann verbunden mit einem Gespräch in der Verwaltung abholen.

· Bitte auch erläutern und darauf achten, dass in den Pausen nicht mit festen Bällen gespielt wird. Eventuell über die Klassenkasse weiche Bälle besorgen. Jürgen Iffland oder Pia Fornof geben gerne „Beschaffungstipps“.
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