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Schloss-Schule-Gräfenhausen

Grundschule des Landkreises Darmstadt-Dieburg

Kollegiums-Info 15/2007

Liebe Kolleginnen, lieber Kollege,

· Bitte für Samstag erinnern:

· Sponsorenlauf: ab 14 Uhr, u.a. eigene Getränke mitbringen
· Kinderflohmarkt: es gibt keine Tische (  selbst für Decke o.ä. sorgen

· Bücherflohmarkt: Die 4. Klassen haben viele Bücher, oft neuwertig, für alle Altersgruppen – lohnt sich!

( die Flohmärkte sind von 13 – 16 Uhr

· Unterrichtsgarantie: Für die Vertretungslehrkräfte ist es eine Hilfe, wenn jedes Kind ein Namensschild hat. Wo es dies noch nicht gibt, bitte dafür sorgen.

· Eltern-Einwilligung für Fotoveröffentlichung: Cathy bittet darum, besonders wenn jetzt einzelne Einwilligungen abgegeben, werden, darauf die Klasse zu vermerken. Das Einsortieren vereinfacht sich.
· Herr König ist ab dem 01.10.07 in Urlaub
· Apfelsaftkeltern für Schnellentschlossene: Heinz Knöbel, BUND-Ortsverband Weiterstadt-Gräfenhausen, Tel: 52109, bietet in der kommenden Woche erstmalig für nur eine Klasse Keltern an. Er möchte es ausprobieren und im nächsten Jahr vielleicht für mehrere Klassen anbieten. Es wird in der Schule durchgeführt. Dauer: 2 Schulstunden. Wer sich zuerst meldet, hat diese Möglichkeit! Bitte heute, Freitag, im Sekretariat bescheid sagen und gleich bei Herrn Knöbel melden. Denn Herr Knöbel muss dann noch Vorbereitungen treffen.
· Gesamtkonferenz doch am Di., 30.10.07 Denn der Verlegungsgrund, das Schulentwicklungsgespräch mit dem SSA Frau Altendorf/ Frau Jaqui und Personalrat/Schulleitung wurde durch das SSA abgesagt.
· Schulkonferenz vorverlegt auf Do., 25.10.07 Die Schulkonferenz hat ein Anhörungsrecht vor der endgültigen Besetzung der Schulleitungsstelle. Diese Anhörung muss noch im Oktober durchgeführt werden.
· Erziehungsvereinbarung Elternbeirat Hessen und HKM haben eine Broschüre dazu aufgelegt. Wer möchte, kann diese im Sekretariat ausleihen
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