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Schloss-Schule-Gräfenhausen

Grundschule des Landkreises Darmstadt-Dieburg

Kollegiums-Info 18/2007=1/2008
Liebe Kolleginnen, lieber Kollege,

· der Musikverein nutzt in der Alten Schule nicht mehr die 2 Räume beim linken Eingang sondern die beiden unteren Räume beim rechten Eingang

· für den Elternsprechtag am Fr., 15.03.08, wünsche ich uns allen Gelassenheit und Konzentration. Bitte daran denken, eine Liste vor den Raum zu hängen, damit sich in Lücken, sofern vorhanden, interessierte Eltern kurzfristig eintragen können.
· in der PÄM-Konzept-Gruppe entstand die Idee: Wir suchen Eltern – auch einzelne Tage - für eine AG „Hausaufgabenhilfe“ von 14-15 Uhr. Bitte Eltern, die evtl. in frage kommen,  ansprechen!  (AG-Leiter-Treffen am 12.02.)

· Frau Fornof, Schulsportleiterin, organisiert vom 25.-29.02.08 eine Rolleraktion im Bürgerhaus. Diese wird im normalen Sportunterricht durchgeführt. Wer möchte kann mit seiner Klasse zusätzlich ein weiteres Mal die Roller in den nicht belegten Stunden nutzen. (Info folgt)

· Müllsammeltag in Weiterstadt: am Sa. 1. März ab 12.30. Wer möchte kann sich bis 20.2. im Ordnungsamt anmelden.
· mit dem Jugend-Koordinator des Polzeipräsidiums Südhessen, Herrn Walzel, musste ich einen neuen Termin finden. Es ging nicht anders: Er kommt am Donnerstag, 06.03.08, um 14 Uhr und um 15.30 Uhr ist Ende der Sitzung. Ich bitte um Verständnis und Terminberücksichtigung.
· Die Auftaktveranstaltung der Weiterstädter Bildungsregion „Lebenswelt Schule“ für Alle im Bildungsbereich Tätigen ist am Mittwoch, 12.03.08, wahrscheinlich ab 14 h bis ca. 17 h im Bürgerzentrum Weiterstadt.(Einladung folgt)
· Die Gesamtkonferenz am 13.03.08 entfällt dafür.

· Die Jugendmusikschule Erzhausen führt ein musikalisches Märchen am Fr., 16. Mai ab 12 Uhr (5./6.Std)für 3 €/je Tln in Erzhausen auf. Wer fährt/radelt mit seiner Klasse hin?

· ergänzend zur letzten Gesamtkonferenz hier nun aus dem Protokoll der letzten Schulleiterdienstversammlung vom 17.12.07: 
„TOP 3:
Nachteilsausgleich in Verbindung mit LRR
· Gesetzesgrundlagen finden sich im Handout

· Vom Landesverband Legasthenie gibt es eine Liste mit möglichen Nachteilsausgleichen. 

· Die Eltern der betroffenen Kinder beantragen formlos den Nachteilsausgleich, die Schulleitung entscheidet nach Anhörung der Klassenkonferenz darüber (eigentlich muss der Antrag z. Zt. noch halbjährlich gestellt).
· Notenschutz muss von den Eltern nicht beantragt werden, darüber entscheidet die Klassenkonferenz.

· Wenn die Eltern den Antrag auf Nachteilsausgleich nicht stellen, kann dieser streng genommen auch nicht gewährt werden.

· Nachteilsausgleich wird nicht im Zeugnis vermerkt, nur falls damit eine Abweichung von den Grundsätzen der Leistungsfeststellung und –bewertung einhergeht (Notenschutz). Notenschutz muss im Zeugnis vermerkt werden.

· Bei Notenschutz in Mathematik wird keine Note gegeben, eine verbale Beurteilung kann an das Zeugnis angehängt werden.

· Vereinbarte Förderziele sollen smart (spezifisch, messbar, akzeptiert, realistisch, transparent) sein.

· Binnendifferenzierung und Förderunterricht können sich ersetzen.

· Externe Gutachten können evtl. empfohlen, aber nicht eingefordert oder verlangt werden. Sie sind keineswegs für die Feststellung notwendig.

· Vor dem Notenschutz sollten Maßnahmen zum Nachteilsausgleich erfolgen.

· Nachteilsausgleich kann auch bei AD(H)S gewährt werden. Welche Maßnahmen in diesen Fällen durchgeführt werden ist individuell abzustimmen. Erfahrungswerte gibt es noch wenige, da die Regelung neu ist. Beachtet werden muss dabei auch die häufige Kopplung von AD(H)S und LRS.

· Hinweis auf die Broschüre des HKM: Schwierigkeiten beim Lesen, Rechtschreiben oder Rechnen“
07.02.08 g.kraft
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