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Schloss-Schule-Gräfenhausen

Grundschule des Landkreises Darmstadt-Dieburg

Kollegiums-Info 4/2007
Liebe Kolleginnen!
Lieber Kollege!

· Frau Magdalena Fuchs, Tel: 51771, ist eine der AG-Leiterinnen. Sie ist gerne bereit in eine Klasse zugehen und sich als Zeitzeugin zu „Schule früher“ oder das „Leben früher“ befragen zu lassen oder zu erzählen. Bei Bedarf bitte direkt anrufen.
· Das Gräfenhäuser Jugend-Rot-Kreuz möchte nach mehrjähriger Pause mit frischen Leuten ihre Jugendarbeit reaktivieren. In Absprache mit Frau Götz, Tel: 867787, mache ich folgenden Vorschlag für Jg 3+4:
· Nach den Ersthelferkursen vor den Osterferien besucht Frau Götz in der Woche vom 23. – 27.4. jede 3. Klasse 1 x für ca 15 Minuten, um dieses örtliche Angebot vorzustellen.
· Die 4. Klassen kommen in dieser Woche 1 x  von 9.50 bis 11.20 Uhr (3./4. Std.) ins Bürgerhaus zu einer Info-Veranstaltung mit praktischen Übungen. Zusätzlich wird über die neue Gruppe informiert.

( In der nächsten Konferenz soll dazu eine Meinungsbildung erfolgen.

· Auf der Kooperationssitzung Grundschulen/weiterführende Schulen am Dienstag, 13.02.07, erklärten Frau Brombach/Albrecht-Dürer-Schule und Herr Moosmüller/Hessenwaldschule:

Für die Wahl der weiterführende Schule gilt: Schülerinnen und Schüler der Bezugsschulen haben das Recht auf einen Platz in einer Gymnasialklasse an der ADS oder HWS, wenn die Erstwahl Gymnasium – z.b. ein Darmstädter Gymnasium, egal mit welcher 1. Fremdsprache - keinen Erfolg hatte und in der Zweitwahl ADS (Gym) oder HWS (Gym) angegeben ist. Dann wird jedoch automatisch die 1. Fremdsprache Englisch sein. Das Recht auf diesen Platz ist vorrangig vor Wünschen von Kindern von „Nicht-Bezugsschulen“. Dies bedeutet, dass Zweitwunsch Gym aus z.b. Gräfenhausen vorrangig berücksichtigt wird vor Erstwunsch Gym aus „Nicht-Bezugsschulen“, z.b. Büttelborn. 

Bezugsschulen ADS: ALS/CUS/SSG/WBS

Bezugsschulen HWS: Georg-August-Zinn-Schule (Wixhausen)/ Lessingschule/SSG

Somit werden die „Schloss-Schüler“ bei beiden Schulen bevorzugt. Korrekterweise muss erwähnt werden, das das Schulamt u.U. Lenkungsmaßnahmen vornimmt zwischen HWS und ADS, um z.b. Klassenneubildungen zu umgehen. 
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