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15.05.06
Liebe Kolleginnen,

lieber Kollege, 


hier einige Hinweise:

NEUE  SCHULE

· Die Pumpe im Garten musste repariert werden. Kinder hatten Steine von oben reingefüllt. Glücklicherweise waren keine Teile defekt – was aber leicht hätte passieren können. Herr König konnte mit Aufschrauben und Reinigen die Pumpe wieder gangbar machen. ( Bitte die Klassen informieren!

ALTE  SCHULE

· Bitte endlich den Platz für die noch zu bauende Kleider-Fundkiste benennen.
· Wenn das Pausenspielgerätehaus steht – das könnte ab diesen Samstag sein -, bitte ich die Pausenaufsichten das Aufschließen, das Wegräumen und Zuschließen zu regeln. Vorschlag: Schlüssel mit dickem Anhänger im Pausen-Werk-Raum deponieren.

GANZE  SCHULE

· Am Donnerstag, 18.5.06, besuchen alle Klassen die Kinderoper „Zauberflöte“ im Bürgerhaus. Der Förderverein trägt die Kosten. Religion fällt aus. Bitte gegen 8 Uhr mit den Klassen Richtung Bürgerhaus gehen, damit gegen 8.10 Uhr die Plätze eingenommen werden können. Beginn ist 8.15 Uhr. Kolleginnen, die laut Stundenplan normalerweise später Unterricht geben, bitte ich um Anwesenheit. Abhängen der mehr geleisteten Stunden ist nach Absprache mit Frau Grossardt möglich.
· Abfallsammeln und Abfallentsorgen soll ja laut Absprache aus der letzten Konferenz weiterhin in den Klassenräumen durch die Kinder geschehen. In jedem Raum sollen 4 Behälter stehen: Papier (blau), Plastik/Gelber Sack (gelb), Bio/Kompost (grün), Restmüll (braun). Fehlende Behältnisse bitte bei Frau Fischer melden – dann gibt es Sammelbestellung. Weiterhin wichtig: In den Bio-Abfall dürfen keine Metallfolien reingeworfen werden!
· Fototermin für die 4. Klassen am Freitag, 2. Juni. 4a+4b beginnen in der NS, anschließend 4c in der AS. Haben weitere Klassen daran Interesse, bitte im Sekretariat melden.

· Klassenfeste bitte im Sekretariat ankündigen. Belegt Neue Schule: Freitag, 23.6. von 4c, Freitag, 7.7. von 4a

15.05.06  g.kraft 
